

河北最美共产党员教师

## 河北师范大学附属中学孙华君同志先进事迹材料

1993年大学毕业后孙华君同志走上神圣的讲台，成为一名光荣的人民教师。22年来她在政治上，思想上与党中央保持高度一致，通过多种渠道认真学习马列主义、毛泽东思想和有中国特色的社会主义理论体系，学习党的理论知识和大政方针，不断提高自己的政治素质。2002年光荣加入中国共产党，自此她便更加严格要求自己，时刻牢记自己是一名共产党员，要发挥先锋模范作用，这一信念督促她表现更加突出，无论是理论水平、服务意识、工作作风、工作能力都有很大提高。工作中顾全大局，踏实严谨，团结协作，乐于奉献。经过多年的磨练她不仅具有较高的教学水平，还精通教育、教学管理工作，具有较强的管理能力。工作中解放思想，开拓创新，结合学校的实际情况，学习借鉴先进的管理经验，重点抓好落实，学校的教育教学环境有了较大的改善。这些年，孙华君同志出色地完成了所分管的各项工作，不仅保证了教育教学工作的顺畅进行，也为学校在教育教学方面获得的各项荣誉进了绵薄之力。



由于工作业绩突出，她于2005年至2014年连续10年被评为河北师范大学系处级优秀共产党员，2003、2008年被评为河北师范大学校级先进工作者，2008、2012年被评为河北师范大学师校级优秀共产党员，

2006 年被河北省教育厅评为实验教学标兵，2008 年被教育部中国教师奖励基金会评为“全国教育科研优秀教师”，2010 年被评为国家教师科研专项基金先进个人，2014 年被评为河北省教育工作先进个人。

现将主要事迹总结如下：

## **一、树立服务意识，坚持以人为本，努力做好教学管理工作**

### **1、顾全大局，构建和谐工作环境**

孙华君同志于 2005 年担任教务处干事，职责是协助正、副主任组织协调教学。在工作中她树立全心全意为教学为教师服务的意识，尽量做到热情周到、耐心细致，既要坚持原则，又要照顾到老师们的实际困难，统筹安排。她能够顾全大局，在自己的层面上充分发挥组织协调作用，将一些小的矛盾化解，使教师之间，教师与领导间能相互理解减少误会，从不人为挑起是非制造矛盾，不让矛盾升级，不给领导添麻烦，成为领导的得力助手。同事团结协作，从不计较个人得失，无论分内、分外只要自己能做的就主动做好，经常加班加点从无怨言，深受同事爱戴。

### **2、严抓落实，打造高效魅力课堂**

由于出色的工作表现，2007 年孙华君同志担任教务处副主任。她始终以重实际，抓实事，求实效为工作的基本原则，工作中严谨认真、不敢有丝毫懈怠，一方面以人为本，热情周到，全心全意为教学为教师做好服务工作，另一方面在对教师 and 教学全程实施管理过程中面对教师、教学中存在的不良现象，决不姑息，敢抓敢管。通过加强常规管理，规范教学各环节来保证教学秩序。在常规管理过程中追求一个“细”字，突出一个“严”字，并逐步向标准化、精细化管理方向迈进。通过常规检查及时发现教学中存在的各种问题，而后及时与教师沟通与学生座谈圆满解决这些问题；通过常规检查，催生了正气，

督促了教师，规范了教学行为，对学生产生积极影响，为进一步提高教学质量奠定了基础。同时通过不断探索大胆改革课堂教学模式，通过打造魅力高效课堂来提高课堂效率，进而全面提高教学质量，取得了良好效果。学校教学工作还多次受到省、市主管部门的嘉奖。

## **二、创新德育工作模式，打造德育工作特色，增强德育工作效果**

### **1、狠抓常规管理工作，强化校风、学风建设。**

2010年由于工作需要孙华君同志任教育处主任，负责学生教育管理工作。面对全新的工作，她变压力为动力，一切从头学起，在主管校长的指导，同事的帮助下，通过深入学生调查研究，与班主任、任课教师交流分析等途径逐渐了解了学校德育工作现状。根据实际情况确定学校的德育工作应以重实际，抓实事，求实效为工作的基本原则。以培养人格自尊、学习自主、行为自律、生活自理的学生为目标，以“养成教育”为主要抓手，以“争做合格中学生，争创文明班集体”为载体，重点解决校风学风建设中突出问题，增强学校德育工作实效性和针对性，力争创新，形成特色。在实际工作中，贯彻“学生行为无小事，生活处处是教育”的观念，通过多措并举加强德育队伍建设，打造德育和谐团队，提高德育工作意识和水平，实现实现各部门协作，齐抓共管的德育工作局面；通过坚持不懈的抓学生常规管理，来促进良好的学风、校风形成，确保德育工作落到实处；促进学生良好行为习惯的养成，促进文明和谐校园的形成。五年来为了学生的教育与发展她度过了一个又一个不眠之夜，加班加点已成了家常便饭。功夫不负有心人，经过不懈的努力学校在环境卫生、校风、校纪等方面有了较大进步，学生的精神面貌和学习状况有了很大的提高。学生、家长和社会对学校的满意度不断增加，良好的校风已经形成。

### **2、创新德育工作的途径，开展体验式德育活动。**

一考虑到学校的教育行为对学生产生的影响时，她就会努力寻找最佳的方式和方法。她倡导生活德育，细节德育，通过丰富多彩的体验式德育活动浸润学生心灵，培养优秀公民和杰出人才大。“主旋律”教育、校史教育、安全教育、规则教育、感恩教育、艺体教育等六大项教育是我校传统主题教育活动，在传承的基础上，对每项活动进行创新以激发学生的认同，提高教育效果。如让学生至今难忘的“别开生面的开学典礼”、有人微笑、有人哭泣、有人沉默的“创意成人礼”，“一份特殊的寒假作业”中给父母写一封家书、和父母深度谈一次心等践行孝道“六个一”主题实践活动，将孝道融入到生活中，落实到行动中，《中国教育报》等媒体纷纷报道了这份寓意深远的作业。除此之外每年暑假她还带领优秀学生到长安区检察院进行法制社会实践活动。附中同学与检察院工作人员一起上班办案，丰富了法律知识。孩子们返校后，将所见所闻所感和他们所学到的法律知识进行宣讲，充当了“普法小播种机”的角色，这不仅增强了全体同学的法律意识，更有人因之决心投入与法律相关的职业。《检察日报》、《中国青年报》、《燕赵都市报》等多家媒体进行了跟踪报道。

### **3、用大爱为患白血病的同学托起生命的希望**

得知本校吕金铭同学患白血病的消息，她立刻组织全校师生为患病同学捐款，师生纷纷伸出援助之手，共捐款 10 万余元，同时她又带领学生走出校园，走上街头广泛发动社会各界爱心人士，经过多方努力又筹得善款 9 万多元，并赶赴天津看望金铭同学将这些救命钱送到她父母手中。在为挽救这个年轻生命而奉献爱心的过程中，同学们也深深地感受到了生命的可贵，更加珍爱生命，珍惜亲情友情，用美丽的心灵传递真爱，在关爱他人、乐于奉献中享受幸福和快乐。

### **4、通过加强和完善制度建设来规范学生管理和学籍管理工作，**

逐步达到教育管理“法治”境界。

在长期的教育实践中，针对学情、校情，逐渐形成了我校的德育特色：一个中心，三个支点。即以培养学生“成人”为中心，以“规则教育、尊重教育、责任教育”为支点，以主题班会、丰富多彩的教育活动为载体，分层次做好德育工作，促进不同层次学生养成良好的思想品德、良好的行为习惯、健康的心理品质，培养健全人格。

### 三、关注学生身心发展，用爱和责任完成好教学工作

三尺讲台是她心中的神坛，调皮可爱的学生是她的最爱。22年她一直坚持从事一线教学，从未离开过神圣讲台，为了学生和课堂，她始终坚持学习，及时更新教育观念，不断拓展视野，获取新的知识。多学来她一直担任高中重点班的生物课，重视日常教学的每个环节，课前认真备课，深入钻研教材，广泛查阅资料，精心设计教学模式，课上调动学生的积极性，激发学生的求知欲和探索精神引导他们主动学习。课堂中，她结合本学科内容寓思想教育于其中，教学生先做人，后做事，多方面培养和提高学生的综合素质，深受学生欢迎。课下注意和学生沟通，通过多与学生交流来弥补课堂教学中的遗憾，及时解决学习中的问题，通过多与学生交流来全面了解学生，及时解决心理和生活问题。时间久了学生都称她为“知心姐姐”。由于在教学的同时还担任着教学管理工作，在学校上完课根本无法备课，只能晚上回家备课。她总是尽可能多地查阅资料，编排授课内容，精选习题以提高复习效率。备课经常到深夜。第二天又精神饱满的走进教室。她特别鼓励学生问问题，无论什么问题都会耐心解答，让学生感觉到只要问问题，就会从老师那里得到知识上的收获和精神上的鼓励，时间长了喜欢提问的学生越来越多啦，她几乎成了明星，一进教室常常被同学们前呼后拥，课间很少休息，有时本来只有两节课，常常会在教室

呆上四节课，尽管有时口干舌燥但心里却很高兴，因为不久的将来又有一些同学要进步了。她还经常利用休息时间给很多学习上有困难的同学单独辅导，有时会持续到很晚，从未收取过任何报酬，深受学生和家长们的好评。一分耕耘一份收获，在教学方面也取得了很好的成绩。曾获得省、市评优课一等奖，辅导学生参加竞赛多人次获各级奖励，多次担任石家庄市教师培训主讲教师，多次在省电台、电视台作高考讲座，受到了好评。她的努力也得到了学生的认可，每一年的学生评教中她的满意率均为 100%，这是学生对她的教学能力和师德魅力给予的高度评价。